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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol ez előfizetések és hirdetések felvétetnek
Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosén számíttatnak.

A Széchényi-kultusz 
jelentősége.

Csodálatos a magyar népiélek. Bár a 
múlt századokban is élénk érzéke volt 
minden néposztálynak a saját anyagi 
érdekei és boldogulása iránt, hiszen a 
.vitám et sanquinem, séd avenam non« 
szállóigévé vált és magyar erény a nem 
adózás s manapság is minden foglalko
zási ág bér- fizetésemelésért kiáltoz 
vagy áremelkedést csikar ki, mégis a 
célravezető eszközöket az anyagi boldo
guláshoz vezető utat nem látja meg s 
nem veszi igénybe. Valóságos rövidlátás 
az, ami közgazdasági életünket domi
nálja. Akarni valamit, de nem akarni a 
célra vezető eszközöket módokat, iga
zán kétségbeejtő helyzet; de megma
gyarázható.

A magyar nem tárgyilagos, hanem 
merőben szubjektivista. Minden rend
szer mellé prófétát keres, akit vakon 
követhet. A jobbágyfelszabadítás és az 
ezzel kapcsolatos nemzeti és nemzet
gazdasági reformok azért találtak oly 
könnyű megértésre negyvennyolcban és 
csakis azért hozhatták egységes táborba 
az egész magyarságot, mert volt ez esz
méknek lánglelkü apostola Kossuth La
jos, aki magában egyesítette az eszmé
ket hirdető bajnoki ideált és a gyakor
lati kivitelre való készséget. Ma, mikor 
egész közgazdasági életünket uj alapokra 
kell fektetni, hogy a világversenyben 
megállhassunk, mikor uj keresetforráso
kat kell keresnünk a kivándorló milliók 
itthontartására, mikor arról van szó, 
hogy a mezőgazdasági termelés ered
ményét legalább másfélszeresére kell 
emelnünk, hogy a magyarság suprema- 
ciáját biztosíthassuk s evégből újjá kell 
szerveznünk egész népoktatásunkat s 
szinte a semmiből előteremtenünk az 
alsófoku gazdasági oktatást; mondom 
ilyen feladatok előtt állva, egy férfiúra, 
egy lángelmére van szükségünk, aki 
a pártok felett állva a közjogi harcok 
meddőségétől sötéten látó magyarság 
szemében fényes csillag legyen, aki ki
vezeti nemzetünket a tehetetlenség, a 
mozdulatlanság posványából.

Nagyiparunk irányításában nincs ener

gia, kereskedelmünk szoiiditás tekinte
tében össze sem hasonlítható a nyu
gatéval, iparosainkból hiányzik az üzleti 
szellem, a mezőgazdasági termelés nél
külözi a szaktudást és a szervezettséget, 
s végezetül a legfőbb baj, hogy közép- 
osztály unk tódul a hivatalokba s kerüli 
a kereső pályákat, mert nem bir a kez
det nehézségeivel megküzdeni.

Mindezek helyébe több takarékossá
got és szorgalmat, nagyobb üzleti tisz
tességet mindenféle munkának megbe
csülését és kellő értékelését, több intel
ligenciát minden foglalkozási ágban s 
mindezeket összefoglalólag egy nemzeti 
ideált, hogy ez a nép csak úgy élhet 
meg a mai nehéz gazdasági viszonyok 
között, ez a nemzet csak úgy képes 
fennmaradni, ha többet és jobban dol
gozik. A néptömegek gondolkozásában 
ezt a nreggyó'zó'dést meggyökereztetni, 
a legszebb és legsürgősebben szükséges 
hazafias kötelesség. És ha körülnézünk, 
vájjon kiben láthatnók méltó vezérét 
ezen eszméknek ? Nem találunk nagy
jaink közül egyet sem, aki a széthúzó 
erőket egyesíteni tudná. Elhunyt nagy
jaink közül kell feltámasztanunk azt, 
akit nemzete a válság napjaiban meg 
értett, akinek eszméiben terveiben tö
rekvéseiben századokra való kincseket 
találhat még a mai kor gyermeke is. 
A nagy Széchényi István, a legnagyobb 
magyar az, akinek ideálját a gazdag 
müveit és hatalmas Magyarországot, ha
csak félannyira őszinte hazaszeretettel 
és csak tizedrésznyi önfeláldozással 
igyekszünk is megvalósituni, mint ő cse
lekedte, akkor isten és ember előtt ele
get tettünk hazánkért.

Intenzivebb nemzeti kultúrát terem
teni s a különféle erőket a közművelő
dési közgazdasági stb. mozgalmakat 
egy eszme körébe vonni, egy cél szol
gálatában egyesíteni, ez a törekvésük a 
legnagyobb magyar eszméit hirdető 
Széchényi szövetségeknek, melyek immár 
hat esztendeje végzik apostoli munká
jukat szerte az országban.

Élénk tanúbizonysága városunk kultu
rális erejének, hogy helyben is alakult 
Széchenyi szövetség, sőt épen ennek 
sikerült magát az elsők közé felküzdeni.

B. dr.

Városi közgyűlés
A város parlamentje gyűlést tartott hétfőn 

Szemző Gyula főispán elnökletével. A köz
gyűlésről a következőkben számolunk be:

Szemző Gyula főispán három órakor nyitotta 
meg a közgyűlést. Weisz Nándor gazdasági 
tanácsnok a Bárány-szálló telke egy részének 

i eladásáról számolt te, ismertetve a Bárány 
eladására vonatkozó terveket. Érthetetlennek 
találjuk e pont tárgyalásánál az ellenzék aka- 

: dályoskodó viselkedését. Weisz Nándor ugyanis 
I részletesen ismerteti az eladási tervet, amely 
• szerint a város felajánlja a kereskedelemügyi 

miniszternek a Bárány Haynald utcai részét 
60000 koronáért, a Bende-utcai részt pedig 
30000 koronáért hajlandó átengedni adóhivatal 
és pénzügyőri laktanya részére. Ismerteti a 
postakincstár átiratát, hogy hajlandó megvenni 
a Haynald utcai részből, a 14000 koronára 
becsűit kántoriakból és a 16000 koronáért 
megszerzendő Grünhut telekből 400 négyszög
ölet s ezért felajánl 30000 boronát. A tanács 
javasolja, hogy a Haynald-utcai részt adja el 
a város a postakincstárnak 55000 koronáért 
s a hátulsó megnagyobbodott telket 35000 
koronáért ajánlja fel a pénzügyminiszternek. 
Soha ennél paluzibilisebb módon nem adhatna 
túl a város a legimproduktivebb Bárányon. 
— Örülnünk kellene, hogy ilyen előnyösen 
szabadulhatunk meg tőle, érthetően csodálko
zunk tehát dr. Nyiraty János felszólalásán, 
amellyel mindjárt az alkudozások elején aka
dályokat akar gördíteni a tárgyalások elé. 
Kevesli a felajánlandó árt, holott a tanács 
javaslata világosan fönntartja a jogot az eset 
leges árfelemelésre. Egyre az elülső és hátsó 
rész közt von analógiát, pedig a Bende utcai 
telek nagyobb ára érthető, hisz ez a rész 
majdnem kétszerese az elülsőnek.

Valentin dr. azt indítványozza, hogy a tanács 
egyelőre ajánlja fel mindakét részt a posta és 
adóhivatalnak, az árra vonatkozólag pedig 
később döntsön a tanács. Erdélyi Gyula ref
lektál és kijelenti, hogy a javaslatban világosan 
bennfoglaltatik az árakra vonatkozó későbbi 
határozat joga, hisz csak elvi határozatról 
van szó. Wittmann János szól még a tárgyhoz, 

i majd Bernhart János dr. teszi magáévá a tanács 
javaslatát és hangsúlyozza a Bárány-kérdés 
ezen megoldásának megoldását. Nem tudja 
megérteni az ellenzék viselkedését, amellyel 

: már most eleve lehetetlenné akarja tenni, hogy 
a város ezen improduktív birtokától most a 

j legplauzibilisebben szabadu'jon meg. • Hangsu- 
' lyozza a tanácsi javaslat racionális voltát és 

akkor is feltétlenül elfogadhatónak Ítéli, ha 
55000 koronánál többet nem is kapna érte a 
város. Megfizethetetlen kamat a városnak már 
maga az tény is, hogy az utca szabályozódik, 
a város egy impozáns épülettel szaporodik s 
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megszabadul egy valóságos nyűgtől. Vétkes 
könnyelműséggel vádolja tehát a gáncsoskodó 
ellenzéket s elfogadásra ajánlja a tanács javas
latát. — Szemző főispán Bernhart beszéde 
után szavazás alá bocsátja a kérdést, aminek 
eredményekép a közgyűlés a tanácsi indítványt 
fogadja el.

Ez egyetlen érdekes pont után a közgyűlés 
már lanyhább érdeklődés mellett folyik le. A 
fogyasztási és italadók bérletét Schwarcz József 
kapja meg 125000 koronáért, a vámszedési 
és egyéb fogyasztási adókat pedig 54963 
koronáért. A város 3885 K 39 fill. adóhátra
lékot a városi pótadók többletének terhére 
utalja a tanács. — A gyámpénztári és a tör
vényhatóság kezelése alatt álló készpénzkész
letet a megszokott módon helyezik el. 
Rauschcnberger mérnököt három hónapra 
szabadságolják s helyébe Tauszig Ármin ki
segítő mérnököt alkalmazzák tovább is. — A 
kiscsávoly—katonavárosi iskolatelek tárgyalá
sánál határozatképtelen volt a gyűlés'.

Néhány kisebb tárgy elintézése után a köz
gyűlés fél öt felé ért véget.

HIB E

fi szezónban.
— Az izr. Nőegylet teazsurja. —

Mostanában, mélyen benn a zsurok és 
bálok szezonjában minden újságírónak voltaké- 
pen állandóan szmokingban kellene járnia, hogy 
illő gyorsasággal és tekintéllyel surranhasson 
el diszkréten egyik zsurról egy negyedórára, 
mert a másikra is el kell jutnia. Az elmúlt 
vasárnap is ketté kellett válnia jámbor tudó
sítónknak, hisz Palotai professzor a virágokról 
beszélt a Legényegyletben, viszont Seress 
László hírlapíró kollégánk, a Pesti Napló 
belmunkatársa a kis Napóleonról, a szimpati 
kusan csak a reichstadti hercegnek ismert 
sasfiókról olvasott fel a Nemzeti Szálló tea
illatos nagytermében. A Legényegyletről la 
púnk más helyén Írunk, itt az izr. Nőegylet 
zsurjáról fogunk beszámolni.

Zsur, méltóztatik tudni, ez olyan finom szó, 
amelyről sok minden kedves, óhajtott dolog 
jut eszünkbe. Zsur, ebben a szóban benne 
van tea citrom nélkül, kávé habbal, virág, 
parfüm s akiket illő reverendával és szeladonos 
sóhajtással először kellett volna említenem: 
fess leányok, karcsú asszonyok, cigánymuzsika 
és gázfény.

Benn a szezonban, ez viszont sok egyéb 
közt kétségtelenül a Nőegylet zsurját is pél
dázza. Ennek konstatálása után tehát elérkez
tem volna a föntebbi jámboran hosszú beve
zetés segítségével a voltaképeni beszámolóhoz, 
kegyes olvasóim, olvassák kérem figyelemmel 
ime szerény krónikámat:

. . . Ám ötre jeleztük szerény híreinkben e 
zsur kezdetét, holott sok muzsikaszó után 
csak hat órakor mondta, mondta Sercss kol
légánk finom egyszerűséggel a rechstadti 
herceg meséjét. A Rostand bácsi L’ aiglónja 
kissé megtépázva, kissé át röntgensugarazva, 
megemberiesedve poétás alakjából, mégis ked
vesen jutott elénk Seress pompás felolvasásá
ban, plasztikusan, semmi erőltetett pózzal, 
színes panoptikumban különféle metamorfózi
sokban. Seress boszorkán} os bűvész volt: 
fordított maga előtt egy kis kvart papírlapot 
és szálltak az évszámok, büszke császárok,

szerelmes hercegkisasszonyok, vágyó királyi j 
asszonyok . . . Fordult a lap, más kép 
szigorú Ilona-sziget, töredező császárral, schön- 
brunni franciátlan terem sápadt római ki- 
rálylyal, Párma, Lujza, Neipperg, Bombelles... 
aztán fiatal abbé, arany serleggel, meg Na
póleon szivével és enfin, néhány szerelmes 
sóhajjal elhagyott halódás, ravatal ... és vége 
a bűvös látványosságnak, a panoptikum apró 
ablakocskái becsukódnak, a bűvész, Seress 
László lassan felkel, meghajlik: taps, taps . . . 
s a reichstadti herceg, szegény római király 
megint halódni kezd az emlékekben is.

A pazar pompájú és tudásu felolvasás után 
fáradt agyunkra édesen jöttek finom áriák, 
tiszta trillák, csengő olasz szavak muzsikája 
művészi énekben, Toch Zsigmondné klasszi
kus iskolázottságával és simuló zongorajáték 
— külön élvezet — Fried Olga nagyszerű 
egyéniségével. Zongora és ária szinte egybe
ölelkeztek és kábították az élvezőket.

Azután megint típusos zsűri-* éppé transz
formálódott a terem, ahonnan halkan, zsongó 
áriákkal küzködött ki sietve

Attlay.

— A főispán Baján. Kamjonkai Szemző 
Gyula főispán a hétfői közgyűlés alkalmával 
Baján tartózkodott s ez alkalommal ismét in
formációt szerzett több városi és egyéb köz
érdekű ügyről. A főispán este nyolc órakor 
utazott el Bajáról.

— Főispán! ebéd. Szemző Gyula főispán 
a tegnapelőtti közgyűlés alkalmával ebédet 
adott, amelyre a következők voltak hivatalo 
sak: Dr Hegedűs Aladár kir. tanácsos, pol
gármester, Érti József pártelnök, Faragó János 
kir. tan. felügyelő, Jankovich Miklós alezredes, 
Dörmann Ágoston, Dr Werner Adolf gimná
ziumi igazgató, Rieszner Ede és Pócza József 
tanítóképző intézeti tanárok, Sági Béla posta
tiszt, irigh Pál bácsmegyei cukorgyári főfel
ügyelő, Fúró Lajos földbirtokos, Weisz Nán
dor gazdasági tanácsnok, Dr Mezei Imre fő- 
ispáni titkár, Dr Érti László, Grünwa'd István 
adóellenőr, Behavecz Antal zálogházi vezető.

— Spitzer Zoltán Zomborban. Spitzer, 
Zoltán, miskolci királyi pénzügyi fogal
mazót és földadó nyilvántartási biztost, a 
Bajai Hírlap hosszú időn át volt kiváló tollú 
szerkesztőjét, aki rövid, alig félévi működése 
alatt oly pompás szakképzettségre tett szer- 
az adóügyek intézése terén, hogy a miskolci 
pénzügyigazgatóság kataszteri ügyosztályának 
vezetőjévé nevezte ki, — saját kérelmére a 
zombori pénzügyigazgatósághoz helyezte át 
Lukács László pénzügyminiszter. Őszintén 
örülünk Spitzer Zoltán volt kollégánk ezen 
áthelyezésének, mert ezzel hűséges szószólót 
és intézőt kap Baja földadó és házadó ügye 
a zombori pénzügyi direkcióban, mert — úgy 
értesülünk — Baja fö'd- és házadó ügy keze- 
kezelésének ellenőrzése és intézése Spitzer 
Zoltán kir. pénzügyi fogalmazó és földadó
nyilvántartási biztos hatáskörébe fog tartozni. 
Miskolcon Spitzer Zoltánt rövid ott tartózko
dása alatt is már úgy emlegették, mint aki 
hivatali működésében mindig azon van, hogy 
az államkincstár érdekeinek sérelme nélkül, a 
kincstár és a közönség örökké ellentétes ér
dekei között harmóniát teremtsen. Reméljük, 
hogy volt kollégánk közeli bajai működésével 
csak mi is megerősíthetjük a miskolciak vé
leményét.

— A baja! Széchenyi-szövetség f. hó 
17 én, vasárnap délután öt órakor előadást 
tart a Legényegylet helyiségében a következő 

műsorral :1. Gonczlik Kálmán felolvasása az ipa
rosságról. 2 E<söl Mihály szatirikus novelláját 
olvassa fel. 3. Boróczy Kálmán dr. a város köz
ügyi viszonyairól beszél. 4. A képezdei zene
kar egy zeneszámot ad elő. Az érdekes elő
adásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Felolvasás. Guth Zsigmond M. Á. V. 
hivatalnok f. hó 17-én felolvasást tart a Ke
reskedelmi Kaszinó helyiségében »A vasúti 
áruszállítás tudnivalóinak megismertetése a 
szállító közönséggel* címmel. Guth már Buda
pesten is felolvasta ezen ismertetését, amellyel 
nagy tetszést aratott. Baján is nagy érdeklő 
déssel néznek a közérdekű témájú előadás elé. 
A Kaszinó vezetősége szívesen lát mindenkit 
a felolvasáson.

— A Leányegyesület hangversenye. A 
bajai Leányegyesület karácsony másnapján 
hangversenyt rendez, Meák Gyula zongora 
művész és Fiedler Walter cselló művész köz
reműködésével. A két jónevü művész pompá
san összeállított nivós-müsorral lép fel. A rész
letes műsort lapunk egyik legközelebbi szá
mában hozzuk.

— Török tanár a Salvansanról. Abács-
megyei orvosi fiókszövetség tudományos szak
osztálya Róna Dezső dr. kórházi igazgató el
nöklete alatt f. hó 10-én délelőtt tartotta 
szokásos gyűlését Szabadkán. Ez alkalommal 
Török Lajos egyetemi tanár tartott előadást a 
Salvansanról. A közel ötven orvos nagy figye
lemmel kisérte az előadást. A vitában Róna 
Dezső, Zilahi, Scheiber, Hollender és Bruszt 
dr ok vettek részt. Utána társasebéd volt a 
Bárány-szálló különtermében.

— A közigazgatási bizottság ülése. A 
közigazgatási bizottság hétfőn délelőtt rendes 
ülést tartott dr. Hegedűs Aladár kir. tanácsos, 
polgármester elnöklete alatt, amelynek folya
mán tudomásul vették a polgármester időszaki 
jelentését, a tisztiorvos jelentését, amely szerint 
a közegészségügyi állapot kevésbé kielégítő. 
Végül a pénzügyigazgató a befolyt adóössze
gekről tett jelentést. Az ülés ezután néhány 
kisebb tárgy elintézésévelféltizenkettőre végétért.

— Lopnak a vasúton. A bajai állomáson 
tetten értek három vasúti munkást, akik állan
dóan lopták a szállított borokat. A jómadara
kat letartóztatta a csendőrség.

— A vármegyei hivatalos lap uj szerkesz
tője. A Bácsbodrog vármegyei Hivatalos Lap 
szerkesztésével a vármegye alispánja, folyó évi 
december elsejétől kezdődőleg Tripolszky 
Gyula vármegyei t. főjegyzőt bízta meg. Ezt 
a föladatot eddig Kleiner Lajos t. főjegyző 
teljesítette, aki most, árvaszéki elnök-helyet
tessé történt választása után, lemondott szer
kesztői tisztéről.

— Uj iparművészeti telep. Mint Békés
csabáról értesülünk Zsolnai János ott egy a 
külföldre is kiterjedő nagyszabású arcképfes
tészeti müintézetet létesít, mely a napokban 
megkezdi működését. Ügynököket fix fizetés 
és magas jutalékkal felvesz.

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyo
morsója több mint 30 év óta, mint dietikus 
készítmény a legjobb hírnévnek örvend, amit 
számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és 
megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál 
gyomorbajnál, savképződésnél, felböffögésnél 
stb. úgy, hogy ez mint legrégibb háziszer, nagy 
elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. 
Előnyös hatást, rácionális összetételének kö- 

1 szönheti. A kényelmesebb és kellemesebb fel- 
: használás végett Schaumann gyógyszerész a 
' gyomorsó kivül gyárt még gyomorpasztilát is, 

mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. 
Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint 
eddig: 1.50 korona dobozonként.
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A Legényegylet 
előadása.

Fölötte érdekes előadást élvezett múlt va
sárnap a kath. legényegyletben a rossz idő 
ellenére is nagy számban egybegyült közönség. 
Nagyon sokan voltak ott, de szerettük volna, 
ha minden hölgynek lett volna ez alkalommal 
érkezése, hogy mind eltöröihetetlenüi bele 
véshette volna leikébe azon örök és szép 
igazságokat, melyek ott elhangzottak. Palotai 
Irén, a főgimnázium tanára ismert választékos 
nyelvén szép * mindvégig lebilincselő felolvasást 
tartott: A virág és divat címen.

A természet gyönyörűségeit minden normális 
idegzetű ember kimondhatatlan kellemmel 
bámulja. Mégis kettős esztétikai élvezettel 
csüngünk rajtuk, ha gyakorlott szakember 
e szépségekről való megállapodott, plasztikus 
érzelmeit célirányos előadással átérezteti 
velünk.

Önkénytelenül is odatapad figyelmünk az 
előadó ajkához, midőn jól megválasztott cap- 
tacio benevolenciával oly megható színben 
beszélni kezd a nagytermészet legszebb gyer
mekéről, a gyengéd virágról.

— Mi az, — kérdi — mi a virágban lel
künket oly ellenállhatatlanul vonzza, mi a vi
rágok szeretetét, megbecsülését és tiszteletét 
kelti fel a romlatlan emberi lélekben ? Sok-sok 
feleletet lehetne adni e kérdésre, melyek között 
nem állna utolsó helyen az, hogy van valami 
hasonlatosság, valami rokonság az ember és a 
virág élete, pályafutása között. Szembetűnik a 
virág növekedése, zsenge korában feltűnik 
törékenysége; felismerjük a nyíló virágban és 
szétömlő iilatárjában ábrándos szerelmünket, 
életük delén testi kifejlődésüket, megérlelésü- 
ket s végre elhaló, csendes hervadásukat . . .

A virágot ez alkalommal mint a legalkal
masabb s legbájosabb női díszt veszi szem 
ügyre. Semmi divat nem tudja azt kiszorítani, 
ha ideig-óráig el is tünteti a kalapokról, ha 
háttérbe szorítja is. Ennek egyik főokát a 
gyengéd virág s a nő finom lelke közötti ki- 
fejezhetetlen diszkrét harmóniában látja. Meg
férnek épen ők a legszebben. A toilette szép
sége és bája is azon utánozhatatlan összhang
ban keresendő, mely az öltözet és az öltözet 
viselője között van.

A régiek élő virágokkal díszítették magukat. 
A XVI. századig csak virágdíszt viseltek a 
fejükön. Az éiő virágnak azonban csak akkor 
megokolt a használata, ha rövid időre szól, a 
hervadt virág a nő keblén kellemetlen hatást 
tesz. Nem téveszti hatását azonban a finom 
utánzatu művirág sem. Az előrehaladott ipar
művészet a legfinomabb selyem stb. kellékek 
előállításával összetévesztésig híven tudja pl. 
az élő virágszirom szövetét, áttetsző, lágy szí
nét, hamvát, gyengéd bolyhosságát vagy sima
ságát utánozni.

Az előadó finom érzéke nem mulasztja el 
hallgatósága figyelmét felhívni bizonyos dis 
tinkcióra, melyet részletez s kedves, többször 
humoros példákkal illusztrál: nem minden 

virág illik mindenkihez s nem minden virág

illik minden időben. Egyiknek leghálásabb az 
ibolya, másnak más. Az életkor, az évszak, a 
körülmények sokat határoznak a virágdísz 
megválasztásánál.

Lelke egész felháborodásával kel ki azon 
brutalitás ellen, mely számtalan pacsirta, ftcske, 
rigó s a tropikus természet gyöngyeit halomra 
elpusztítja, hogy a női kedélynek meg nem 
felelő divat hóbortjának eleget tegyen.

Legjobban szerettük volna a gyönyörű elő
adást olvasóink elé tárni, sajnos,* helyszűke 
miatt nem tehetjük. Szerettük volna, mert van 
benne valami, ami olyan teljesen egyező az 
általunk minden kínálkozó alkalommal vallott 
elvvel, hogy t. i. közönségünk esztétikai érzéke 
fe|lesztendő. Kifejezett tendenciája Palotai fel
olvasásának. a társadalmi harcok mai nyers és 
drasztikus légkörében eldurvult női kedélyben 
azon érzelmek ébresztése és uralomra juttatása, 
melyeket a gyengédség és finomlelküség sza
vakkal szoktunk jelölni s melyek mindenkor 
tiszteletet, szeretet s hódolatot erőszakoltak ki 
a nőnem iránt. Épen ezen magas, ideális 
szempont, mely közérdeket képvisel, teszi oly 
becsessé a tudós tanár felolvasását s csak azt 
kívánhatjuk neki, hogy mentői többször ör
vendeztesse meg hasonlókkal a tapsaival is 
háláját kifejező publikumát.

Az előadást egy sikerült zenedarab is melo
dráma előzte meg, utána pedig Wernberger 
Lajos pompás alakitóképességgel, köztetszést 
aratva adott elő egy monológot.

D.

Szerkesztői üzenet.
N. S. Baja Cikkét köszönettel vettük, de legna

gyobb sajnálatunkra jelenleg nem közölhetjük, részint 
roppant hosszúsága miatt, amelynek következtében, 
ha leadnék, lapunk két oldalára is alig férne el, ré- 
freint azért, mert megjelenésre vár már egy ugyancsak 
a Főtérrendezésre vonatkozó cikk, amely az összes 
eddigi terveket is ismerteti. Az ön által ajánlott terv 
egyébként majdnem kivihetetlen az ajánlott lejtösités 

I következtében, és ugyancsak nehezíti a Szenthárom- 
; ság szobrának és az ártézi kútnak elhelyezése is. 
1 Ezenkívül egyik félt sem elégítené ki. A piaciasták- 
■ nak kevés volna a piac, a parkistáknak kevés és 
j tényleg célszerűtlen a park, aminek következtében 
I csöbörből vödörbe jutnánk csak. Mi különben az 
' egyedül célravezetőnek és aránylag legolcsóbbnak az 
; általunk már publikált és magunkévá tett tervet hisz- 
' szűk — azonban szívesen hallgatjuk meg és juttatjuk 

napvilágra bárkinek nézetét és véleményét. Az ön 
I cikkének is valószinüleg némileg megrövidítve mi- 
, előbb sorát ejtük. Napról-napra érkeznek be hozzánk 

e tárgyhoz hozzászólások de mindet a nyilvánosságra 
hozni egyszerre abszurdum. Üdvözlet.

Riporter. Névtelen cikket nem közlünk. Szívesen 
látjuk ügyes Írásait, de ezen szokásunktól nem tér
hetünk el. Vasárnapig félretesszük kéziratát, habár 
szívesebben látnánk addigra inkább újabbat. Termé- 

i szetesen szerkesztőségünknek meg kell neveznie magát.

Felelős szerkesztő:

SZIRMAI VIDOR dr.
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ARCKÉPEKET,
▼ V ▼

festményeket, krétarajzokat, 
fényképnagyitásokat bármily 
kis fénykép után szavatos
sággal készítek. * $ * * 
Sikertelen képért újat csinálok 
vagy a pénzt visszaadom.

ÜGYNÖKÖK
▼▼ ▼

minden kisebb helyiségben is 
egyedüli képviselőként fix fize
téssel és magas jutalékkal 
felvétetnek. Válaszbélyeg
melléklendő. Árjegyzék ingyen.

ZSOLNAI JÁNOS,
===== BÉKÉSCSABA. '
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yfrlejtési hirdetmény.
A városi szegények menedékháza jövő 

évi kenyér szükséglete szállításának biz
tosítása végett a városi gazdasági hiva
talnál folyó december hó 19-én d. e. 
9 Órakor árlejtés fog tartatni alulírott
nál betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1911. december 10.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Jtégy szobás lakás kiadó.
Ugyanott ebéölő, zongora konyhabútor, lám
pák és egyéb tárgyak eladók. — Jíészáros 
£ázár-utca 8. szám. : : : : : 1393
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Reggelizés előtt
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sok, székszorulásban szenvedóknek.BÍflNk^dí^@$^#i? Nagy üveg 60 fill.

040- Kapható Baján és vidékén minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletben. -dM j;
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Árlejtési hirdetmény.
A városi közkórház részére 1912. évi 

január hó 1-től december hó 31-ig ter
jedő egy évi szükségletre szállítandó s 
a városi gazdasági hivatalnál beszerezhető 
részletes árlejtési hirdetményben 
felsorolt élelmi cikkek szállításának 
biztosítása végett a városi gazdasági hi
vatalnál folyó évi deo. 19-ik nap
ján d. e. 10 órakor zárt Írásbeli 
ajánlatok elfogadása mellett árlejtés 
fog tartatni. A hazailag előállítható és 
hazai termékből beszerezhető összes 
szállítandó cikkek hazai származása 
a szállítás alkalmával vállalkozó által 
igazolandó.

Az összes vállalatnál ezen hirdetmény 
szerint az alábbiakban feltüntetett egy 
évi szükséglet után az ajánlatok minden 
egyes cikknél egységár mellett teen
dők s az ennek alapján ajánlattevő által 
kiszámítandó egy évi vállalati összeg 5 
(öt) százaléka bánatpénz fejében kész
pénzben vagy óvadékképes értékpapí
rokban az árlejtés előtt a városi házi 
mint letétpénztárnál letétbe he
lyezendő' és a hivatalos letéti nyugta 
az ajánlathoz csatolandó.

Ezen bánatpénz egyszersmind a vál
lalat lejártáig mint óvadék fog szolgálni.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Jlz elismert

legelterjedtebb
magyar napilap

”AZ ÚJSÁG”
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Rákóczy-ut 54. sz.

Főmunkatársak : 

jterczeg ferenc, Xenedi Géza, 

Xóbor Jamás, Kozma finöor.

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 korona 40 fillér, egy negyedévre 7 korona, 
félévre 14 korona, eíész évre 28 korona.

Felelős szerkesztő: 6ajári Ödön. 

Szerkesztő társ : D F. ytgai Béla.

KOLLÁR A. BAJA
▼ ▼

Alapittatott 
1846-ban. Könyv-, zenemű-, papír- és 

rajzszerk ereskedésemben

| Alaplttatott ▼
f 1846-ban.
I
I

▼ I ▼
▼ ▼

Könyvnyomdám

modern berendezéssel 
állít elő müveket, folyó
iratokat, báli- és lako
dalmi meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
gyászjelentéseket, ár
jegyzékeket és falraga
szokat. Bármilyen kő
nyomdai munkák fel
vétetnek.

nagy raktár a legújabb irodalmi termé
kek-, diszmüvek-, ifjúsági iratok-, ima
könyvek-, tan- és segédkönyvek-, térképek-, 
földgömbök és zenemüvekből. Irodai levál
ás rajzpapirok, iró- és rajzszerek, vonalzott 
üzleti könyvek. Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra előfizetések az 
eredeti áron elfogadtatnak.

I
i Könyvkötészetem

i i

folyóiratok, müvek, 
mindennemű könyvek 
egyszerű, díszes és csi
nos bekötésére, továb
bá képkeretek, (passe- 
partous), iróaljzatok, 
kesztyüdobozok és arc
képtartók j utányos 
áron való elkészítésére 
van berendezve.

A„Eajai Hirlap“
kiadóhivatala. R

Báró Eötvös József-utca 5. szám.
Nyomatott Kollár A. könyvuv<3'*rá'Vl’n} ’-J --


